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Téměř celé studium jsem přemýšlel o zahraniční mobilitě. Nevěděl jsem, jestli to zvládnu. Přece jen odjet na 

delší dobu do cizí země, a ještě tam studovat, to je výzva. Na konci mého studia jsem se ale rozhodl, že to prostě 

zkusím. 

V září 2023 jsem odjel do Lublaně, hlavního města Slovinska. Proč právě tam? Spousta studentů tuhle destinaci 

volí kvůli skvělé dostupnosti a blízkosti k naší kultuře, ale i kvůli tomu, že Slovinsko má co nabídnout. Já sám 

jsem už dříve navštívil Slovinsko během letní dovolené, takže jsem věděl, že to nebude špatná volba. 

Vyřizování všech těch formulářů a povinností, co s mobilitou souvisejí, nebylo nic složitého. Na stránkách UPOLu 

i univerzity v Lublani bylo všechno skvěle popsáno. Trochu komplikace nastaly, když jsem si vybíral předměty, 

jelikož jsem zjistil, že na katedře geografie je kolektivně vyučován pouze jediný předmět v angličtině. Nicméně 

poté jsem dostal seznam předmětů, které jsou rovněž možné absolvovat v angličtině, ale v různých formách na 

základě domluvy s vyučujícím.  Musím říct, že všichni profesoři byli velmi ochotní a vstřícní. Díky tomu jsem 

mohl všechny předměty studovat v angličtině. Některé předměty jsem tak absolvoval formou individuálních 

konzultací, jiné profesoři rovnou přehodili do angličtiny. Což bylo pro mě trochu překvapivé, jelikož jako erasmus 

studenti jsme tam byli ve výrazné menšině. I přesto s tím byli naší slovinští spolužáci v pohodě. Nebo se tak 

aspoň tvářili. Za velmi přínosné považuji také terénní cvičení, kterých nebylo málo a mohli jsme se jich účastnit. 

Měl jsem tak možnost Slovinsko poznat mnohem důkladněji než běžný turista. Setkal jsem se s místními 

obyvateli různých věkových skupin a profesí. 

Co se týče studentského života v Lublani, ten byl super. Město je relativně malé, takže je všechno snadno 

dostupné pěšky nebo na kole. Kola jsou tu mimochodem extrémně populární a město je na ně skvěle připravené. 

Cyklostezky vedou všude a městská kola si můžete půjčovat téměř zadarmo po celý rok (3€ na rok). Dalším 

skvělým bonusem byly studentské slevy v restauracích. Jedinou větší výzvou bylo sehnat ubytování, protože 

kapacity na studentských kolejích byly omezené. Většina erasmus studentů si proto musela hledat soukromé 

bydlení. 

 

 



 
 

Z pohledu cestování má Slovinsko opravdu co nabídnout. Na severu máte Alpy, kde se dá dělat parádní horská 

turistika. Já jsem se absolvoval jen jednodenní výlety, ale na trasách jsou turistické chaty, takže klidně můžete 

vyrazit i na několikadenní túru. Na jihu se zase můžete vykoupat v moři, což je skvělá změna, když vás přestanou 

bavit hory. Navštívil jsem taky nádherné krasové jeskyně, města jako Maribor nebo Koper, vinařské oblasti a 

dokonce i rybí farmu. A když máte chuť na výlet mimo Slovinsko, je to jen kousek do Itálie, Chorvatska nebo 

Rakouska. Doporučuji využít organizované výlety přes ESN (Erasmus Student Network). Já jsem s nimi vyrazil 

do všech těchto zemí a bylo to vždy skvěle zorganizované. Zkrátka nudy o víkendech se bát nemusíte. 

Celkově vzato, studium na univerzitě v Lublani byla super zkušenost. Jak univerzitu, tak Slovinsko můžu jedině 

doporučit. A pokud přemýšlíte o zahraniční mobilitě, neváhejte. Je to jedinečná příležitost, kterou těžko něčím 

nahradíte. Takže se nebojte a běžte do toho! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Obr. 1: Výhled na město Lublaň z Lublaňského hradu 

 

 

Obr. 2: Město Piran z hradeb 

 



 
 

 

Obr. 3: Vodopád Peričnik 

 

 

Obr. 4: Laghi di Fusine  

 



 
 

 

Obr. 5: S kamarády při rozvícení vánočního stromu 

 

 

 


